

11月6日，在太原迎泽大街山西省委附近，连续发生数起小型爆炸物爆炸。爆炸发生后，公安部门组织了排爆小组，现场工作结束后，未发现其他爆炸物品。公安民警在现场发现钢珠、电路板等爆炸物，初步判断爆炸系人为制造。

## 省委常委、海口市委书记陈辞在定安考察时指出 充分发挥同城效应 推动两地共同发展

■ 陈红艳



省委常委、海口市委书记陈辞(右一)在县委书记陈军的陪同下视察定安县规划馆。 陈红艳 摄

11月1日，省委常委、海口市委书记陈辞率海口市考察团到定安进行实地考察。陈辞在考察中指出，两地各级领导干部要增强发展的紧迫感，进一步解放思想，开拓创新，发挥定安与海口的同城效应，推动两地共同发展。

定海大桥建设、南渡江饮用水源安全问题、琼北旅游经济圈建设等工作是本次考察的重点。考察团先后考察了定安县规划馆、定海大桥建设现场、定安天九美食文化广场、海南文笔峰盘古文化旅游区和南丽湖风景区等，定安县充分发挥半小时经济圈资

源优势、实现同城效应、努力推进项目建设所取得的成绩和经验给考察团留下了深刻的印象。

在定海大桥建设现场，项目施工队正在进行紧张的施工，大型挖土机、运输车等川流不息，连接定安、海口、澄迈三市县的交通要道正在紧张的施工中。当得知在多方努力下，定海大桥项目克服种种困难，顺利完成工程征地、拆迁工作，10月25日正式开工，两年后，定安县定城镇和海口市东山镇将实现畅通，解决南渡江两岸30多万人口的交通难题。陈辞对定安积极融入海口半小时经

济圈的做法表示赞许，他表示，海口方面将积极配合定海大桥建设，为南渡江两岸群众的通行谋福祉、为两地经济的发展做贡献。陈辞同时要求，定海大桥建设要坚持规划先行和可持续发展并举，要注重环境保护，尤其要重视南渡江引用水源的安全问题，不能“杀鸡取卵”。

陈辞指出，定安拥有良好的区位和资源优势，有良好的发展规划，有很好的发展创意。近几年定安县积极融入海口半小时经济圈，先后引进一批大企业和大项目，推动地区经济发(下转四版)

近年来，随着定安县招商引资力度不断加大，规模企业人才短缺、招工困难问题日益凸显，为巩固招商引资成果，定安县政府出台2013年《定安县就业再就业的工作方案》，采取多项措施，为企业和务工人员牵线搭桥，着力帮助企业解决招工难题，服务企业长远发展。

### 开展专场招聘，以岗位促就业

“多亏了就业局的牵线搭桥，我才能拥有这份待遇很好的工作。现在我每月最多能拿4000块左右，而且离家还近，生活不愁啦！”现年44岁的叶先生如今在海南高远食品有限公司上班，他告诉记者，以前在龙门镇老家一直务农，收入不高，多亏了参加“春风行动”就业援助招聘会，他才能得到这个工作机会。

今年2月22日，县就业局为服务企业引才用工、帮助群众创业就业的“春风行动”就业援助招聘会在县人才劳动力市场隆重举办。本次招聘会汇聚了县内外的食品加工、酒店、保险、医药等众多行业的51家用人单位，精心组织了6766个岗位供广大求职者选择。当天，现场有685人与用人单位达成就业意向，其中有高校毕业生121人。此次招聘会为广大求职者提供了众多适合自身实际条件的选择，甚至为一些身患疾病的就业困难群众提供了就业的机会，同时也满足企业招揽人才的需求，取得良好的社会效果。

“政府搭台已成为服务企业的常态化形态，尤其是在企业招工的关键节点，我们会及时增强招聘频率。”县就业局局长郑光伟说。

据了解，近年来，定安积极根据季节和用工需求举办不同类型的招聘会，充分利用再就业援助月、春风行动等活动，精心组织定安大中型企业参加现场就业援助招聘活动，安排筹备招聘场地，广泛发布招聘信息，提升了现场招聘会的服务水平。今年以来，像“春风行动”就业援助招聘会这样的大型招聘会，县就业局已经先后举办了2场，共帮助定安53家重点企业招收新员工1000多人，有效地缓解了定安33家重点企业招工难问题。

### 上门走访企业，以服务促就业

为了更好地为企业、为求职者提供贴心服务，县政府成立了以县委副书记、县长符立东为组长的定安县就业工作领导小组，多次开展企业人才和用工需求调研，通过与企业负责人和一线员工面对面进行交流，了解企业目前生产经营情况、企业用工状况、培训需求及人员招聘情况等方面的问题，及时帮助企业排忧解难。(下转四版)

## 定安多措并举并举解决企业招工难题

■ 李召君

## “定安名片”征集阶段收官

共收到 30059 张投稿

■ 陈红艳

10月31日晚23:59分，“定安名片”征集阶段收官。记者从定安名片征集评选活动组委会获悉，征集阶段亮点频出，共收到来自全国各地的有效选票30059张，评委会收到作品的同时也收获感动。

11月1日下午，定安名片“投稿者参与奖”第八次抽奖在公证人员和媒体的共同见证下举行。共有6398张名片(不包括参与前七轮抽奖的稿件)参与抽奖，抽奖结果由电脑抽奖软件随机抽取的方式产生，定安县公证处对抽奖全过程进行了现场监督公证。来自湖南郴州的秦珍、四川广汉的李谷知等10名投稿者

幸运中奖，活动组委会将主动联系上述获奖者，发放每张名片100元奖金，这也是“定安名片”征集阶段最后一次“投稿者参与奖”抽奖。

据了解，“定安名片”征集评选活动自7月1日正式启动以来，吸引了来自北京、河南、吉林、山东、江苏、湖南、广东、新疆、西藏、内蒙古等全国31个省、市、自治区数万人的踊跃参与，整个征集评选阶段共收到来自全国各地的有效选票30059张，这些城市名片中，既有反映定安自然环境的要素，又有体现定安人文历史和现实发展的主题，包含各种定安城市特质元

素，内容丰富多彩。

据活动组委会相关负责人介绍，随着征集活动的收官，“定安名片”评选活动随之启动，组委会邀请了海南日报社副总编辑吴泽明，海南大学学报主编、文学教授孙绍先，海南大学旅游学教授范士陈，海南省作家协会副调研员、作家王妮等11名社会知名人士组成评委会专家组，从认知度、代表性、时代感、感召力等多个方面对30059张有效选票进行评选，期待能从众多的选票中选出一张能够符合定安、代表定安的城市名片，最终的评选结果将于12月31日公布。

导  
读



完善基础配套设施 促进项目早落地早投产

→ 详见2版

他山之石

→ 详见5版